



Huabei Daily
2020年7月17日 星期五

公众视野
民生情怀

经济周刊

党报热线：18656110010
新闻热线：3053832
网 址：www.bnnews.net
总第272期

淮北市传媒中心 淮北日报 讲文明树新风 公益广告

厉行勤俭节约 反对铺张浪费

世界是我们的 粮食是世界的



安徽润岳科技有限责任公司

厚积薄发力促高质量转型崛起 ——我市新型煤化工合成材料基地建设发展纪实

煤“吃干榨净”。优化顶层设计，构建产业“全链条”。积极对接国内顶尖化工规划咨询机构——中国石油和化学工业规划院，坚持“技术领先、特色明显、注重实效、国际接轨”原则，高标准编制《安徽（淮北）新型煤化工合成材料基地产业总体布局及配套工程规划（2020—2030）》，突破原有焦炉气深加工、粗苯深加工、煤焦油深加工三大基础产业，着力构建“一三九”产业链条模式，形成链接有序的现代化工产

主开发的混合芳烃加氢工艺为国内唯一，突破传统工艺对原料品质的苛刻要求，实现原料多元化；卓润公司独创全球唯一的绿色酶催化生产己内酯工艺，产品填补国内空白。

抓培育，打造“小巨人”企业。建立“政产学研用金”成果转化体系，成立企业孵化器，设立11.9亿元成长型中小企业发展基金和20亿元碳基新材料产业基金，加大技术转化和中小微企业扶持力度，培育细分领域单打

专家编制《安徽（淮北）新型煤化工合成材料基地控制性详细规划》，合理配置水、电、燃气、蒸汽、污水处理、消防等配套设施。积极推进淮一宿一城际铁路建设，规划建设的高铁淮北南站距基地仅15分钟车程，3小时可达京沪；投资10亿元完成浍河航道疏浚，正在建设浍河航运港口，配套危化品专用运输码头，基地区位优势进一步凸显。

优化“软环境”。全面推行政务



优耐德引发剂（淮北）有限公司过硫酸钠生产车间



优耐德引发剂（淮北）有限公司



装运煤焦油

体系。

聚力产业链条现代化 实现“跟跑”变“领跑”

紧紧围绕李锦斌同志提出“突破关键技术，拓展战略合作，坚定不移做好煤炭精深加工的文章”等要求，始终把下好创新“先手棋”摆在重中之重位置，进一步加大产业链条现代化的攻坚力度，不断提升产品科技含量，使产业链具备高端链接能力、自主可控能力和领先于全球市场的竞争力。

聚力产业基础高级化 实现“燃料”变“材料”

紧紧围绕李锦斌同志提出的“发展深加工、延伸产业链，推动产业迈向中高端”等要求，推动煤化工基地在“依托煤”的基础上，做好“延伸煤”文章，将煤炭由“燃料”转化为基础化工“原料”，并进一步打造成各类高端工业“材料”，着力打通全产业链，全面提升深加工能力和产品附加值，确保原

冠军。其中，润岳科技生产的H发泡剂系列产品，占据世界三分之一的产能，生产技术世界领先，掌握该产品的全球定价权；欧勤生物科技利用廉价生物原料生产高附加值润滑油产品，动摇了欧美石油公司在我国高端润滑油市场的霸主地位；相邦化工的陶铝新材料配套无机盐项目，是陶铝新材料的重要原料供给，其产品广泛应用于航空航天、海洋工程和轨道交通领域。

聚力产业园区集约化 实现“洼地”变“高地”

紧紧围绕李锦斌同志提出“加快推进皖北承接产业转移集聚区建设”要求，主动对标上海、南京等长三角化工园区标准，不断加大园区基础设施建设，优化营商环境，强化要素保障，着力打造国内化工园区“高地”。

夯实“硬基础”。聘请全国顶尖

服务全程代办机制、项目推进领导包保责任机制和“店小二式”服务机制，深入推进“一网一门一次”改革，简化行政审批流程，实现从项目签约到建成投产全程“零障碍”。严格落实降成本“新20条”，深入实施“四送一服”专项行动，大力推行入驻载体返税、关键设备投补贴、科技研发补贴等奖补政策，进一步扩大电力直接交易规模和范围，打好降低企业制度性交易成本、人工成本、税费负担等组合拳。

凝聚“大合力”。积极推进基地与淮北矿业、市直有关部门、濉溪县的协调联动，成立新型煤化工合成材料基地建设指挥部，定期召开联席会议，协调解决困难问题。依托煤化工基地，加快建设淮北南部次中心，推动产城融合发展。持续优化基地干部队伍结构，积极推进园区人才管理和薪酬分配改革，有效激发干部“敢于创新、勇于作为”的干事创业热情。

我市一般工业固废资源综合利用成效显著

的循环利用，实现工业“三废”综合开发利用产业化，初步形成了一批围绕消耗煤矸石、粉煤灰、炉渣利用为主的建材生产企业，一批围绕煤矸石、煤泥、余热利用为主的资源综合利用电厂。

据摸底，目前已建有临涣中利发电、恒力电业、新源热电、杨庄电厂等利用煤矸石、煤泥发电机组，每年约

利用煤泥150万吨，煤矸石170万吨。建有相山水泥、众城水泥、众联水泥等水泥企业9家，其中熟料生产企业1家，水泥粉磨站8家，年利用粉煤灰、脱硫石膏、炉渣等180万吨。建有利

用煤矸石生产墙材企业72家，年利用煤矸石580多万吨。最大限度地减少固废物堆放带来的大气、水、土壤等污染，推进我市生态环境保护。

下一步，我市将继续加强资源综合利用政策宣传，加大资源综合利用技术推广力度，协调落实国家有关税收优惠政策，进一步拓宽资源综合利用渠道和利用范围，实现“低效、低值、分散利用”向“高效、高值、规模利用”转变。

淮北南部次中心建设提速

■记者 吴永生

本报讯 记者从濉溪县住建局获悉，今年上半年，淮北南部次中心建设提速，目前各项基础工程进展顺利。

位于濉溪县百善镇境内的淮北南部次中心起步区雁鸣大道西段及综合管廊项目，自2019年6月开工以来，目前已完成南半幅3.3公里路基施工及雨污管网铺设，正在进行路面沥青摊铺，综合管廊完成1500米，整体工程计划今年11月底竣工。今年3月，淮北南部次中心起步区龙腾路、青沟路、振兴路、经一路、纬四路、纬八路等6条道路开

工，目前正在紧张的雨污管线和路基施工；青阳路、纬三路、纬七路等3条道路已完成施工图设计，道路用地批复后将及时开工，以上道路工程完成投资1.6亿元。

同时，淮北南部次中心起步区公共服务配套项目方面，雁鸣大道东段、九年制一贯制学校、濉溪县委党校、职业高中、县医院分院和示范高中等6个子项目，估算总投资约28亿元，采取项目建设捆绑土地开发模式分批次启动建设。目前，雁鸣大道东段及九年制一贯制学校施工、监理、审计招标已完成，计划7月份开工；职业高中、县医院分院正在进行施工、监理招标。

我市一企业成为华为云合作伙伴

■记者 邹晨光

本报讯 近日，我市果力智能公司与华为云达成两项合作，成为华为云AI伙伴，并入选华为沃土高校（教育伙伴）扶持计划领先级合作伙伴。

据悉，AI伙伴计划是华为云推出的一项全球性AI伙伴计划。沃土教育伙伴扶持计划，旨在帮助学校开展学科建设和人才培养。

据了解，果力智能专注人工智能和机器人技术，客户遍布全球三十多个国家和地区，拥有两家国家高新技术企业，是全球领先的人工智能教育解决方案提供方。该企业由多位海外高层次人才所创立，拥有实力雄厚的国际技术团队，在

人工智能、软体机器人、计算机视觉、运动控制等核心技术领域拥有近100项国内外专利，已和香港中文大学、西安交通大学、中国科技大学、西安电子科技大学、上海大学、河海大学、深圳大学等多所知名高校的专家教授建立了实质性产学研合作关系。

据悉，AI伙伴计划是华为云推出的一项全球性AI伙伴计划。沃土教育伙伴扶持计划，旨在帮助学校开展学科建设和人才培养。

据了解，果力智能专注人工智能和机器人技术，客户遍布全球三十多个国家和地区，拥有两家国家高新技术企业，是全球领先的人工智能教育解决方案提供方。该企业由多位海外高层次人才所创立，拥有实力雄厚的国际技术团队，在

下一步，果力智能和华为云将在AI教育解决方案、AI产品开发、华为云竞赛平台、AI及鲲鹏人才培养、产业资源对接、华为HC及生态大会等方面展开合作。

对冲疫情影响 实现难中有进 我市“四抓”推动制造业稳步发展

■记者 邹晨光
通讯员 杨聪聪 实习生 马君

今年以来，面对新冠肺炎疫情的强烈冲击，在市委、市政府的坚强领导下，全市经信系统担当作为，真抓实干，对冲疫情影响，顶住下行压力，总体实现了难中有进。

1—5月，规模以上工业增加值同比下降2.7%，较去年底回升1.6个百分点，居全省第14位。工业投资、技改投资分别同比增长7.9%和9.2%，分居全省第2、第4位，两项指标始终保持在全省第一阵容。工业用电量同比上升8.52%。

“突出抓”项目建设推进。1—5月，全市共实施工业转型升级和技术改造项目145个。其中续建项目88个，新开工项目57个。平山电厂二期、美信铝业、英科医疗等超10亿元项目正在设备安装，50万吨甲醇项目、口子产业园二期等实现开工且进展顺利。帝象新材料、福岩环保等7个项目已完成年度计划投资，力暮新材料、松菱电器等26个项目完成年度计划投资额的50—90%。瑞柏新材料、荣盛智能家居等18个项目已竣工投产。68个项目投资达到年度序时进度，占全部项目的近一半。目前，全市累计投资5G建设项目资金1.5亿元，新建、改造基站700个、机房11个，实现主城区5G网络全覆盖，核心商圈5G基站全部开通，媒体直播、医疗诊断、旅游宣传等领域先行开展5G应用。

“全力抓”企业发展服务。面对疫情影响和宏观经济下行的双重压力，把稳工业增长作为首要任务，常态化开展“四送一服”专项行动，加强运行协调服务，分类指导施策。加大惠企政策宣贯力度，增长企业信心。针对缺防疫物资的问题，举办防疫物资供需对接云发布会，集中发布18家生产企业信息，建立供需对接信息平台，并持续更新。针对缺资金的问题，组织“银保担企”政策云发布会和金融机构进园区银企对接活动，累计18家银保担企业与56家中小微企业实现对接，银企当场签订额度达到1.6亿元。针对订单下滑的问题，帮助企业抓在手订单、促新增订单、稳“受阻”订单，实现出口转内销、开拓新市场。对于市场萎缩的问题，积极鼓励市内企业消费本地产品，开拓市场。与传媒中心合作，启动“云享生活”直播带货，帮助蒙强乳业等本土品牌拓展线上销售渠道。

“重点抓”市场主体培育。1—5月份，新入库“小升规”企业19家，瑞士新能源等4家企业已入规，荣盛家居等13家企业已申报待批。主动征求企业家意见，组织出台促进民营经济加快发展实施细则，助推民营经济加快发展。1—5月，新登记注册私营企业2880户、个体工商户6200户，实现全年目标过半。新增国家两化融合管理体系认证企业11家，省级新产品7个，华孚时尚入选工信部工业互联网企业库。已认定工业领域“五个一百”市级优秀企业6家，认定